5. Oldja meg az alabbi példakat !

5.1 Mennyi annak a kamatszelvényes kotvénynek az arfolyama (jelenértéke), amely 5 év fu-
tamidejii, a névleges kamata 20%, a futamidé alatt a kamatlabak a kovetkez6képpen ala-
kulnak:

. évben 16%,
. évben 17%,
. évben 18%,
. évben 19%,
. évben 20%.
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5.2 Hatarozza meg a netto arfolyamat annak a kotvénynek, amelynek névleges kamata 20%
évenkeént, a kamatfizetés idGpontja junius 30, és a kotvény jegyzett arfolyama adott év au-
gusztus 31-én 92.

A felhalmozodott 1doaranyos kamat szamitasanal évi 365 nappal és a névleges kamatléb-
bal szamoljon.

5.3 Hatirozza meg annak az drokjaradékos kotvénynek az arfolyamat (jelenértékét), amely
naptari évenként 20 000 Ft jaradékot hoz birtokosénak, az elvart kamat 25%, és a jaradék
atlagos novekedési iiteme évenként 5%.

5.4 Valamely kotvény névértéke 5000 Ft. A visszafizetésig hatra van még 4 év. Hatdrozza
meg a kdtvény brutto és nettd arfolyamat, ha a kamatlab 20%.

5.5 Valamely kotvény marcius 31-én fizet 18% kamatot, az év napjait 360 nappal vegye fi-
gyelembe. Hatédrozza meg a kotvény brutt6 arfolyamat, valamint a felhalmozédott kama-
tot 130 nappal a kamatfizetés kdvetGen, ha a nett6 drfolyam 92%. Ertelmezze azt is, hogy
mi okozza, hogy a kdtvény netto arfolyama alacsonyabb, mint a névértéke.

5.6 Valamely cég kotvényt bocsat ki, amelynek névleges kamatszintje 19%, a kamatfizetés
minden évben majus 20 — an torténik, a jegyzés 1994. majus 20. A vasdarolhatd névértek
1000 HUF, a kibocsétasi arfolyam 980 HUF.A kotvény futamideje 7 év, a torlesztés 2
éves tiirelmi id6t kovetGen egyenletes, évenként 200 HUF. A v1zsgalt 1dopontban a piaci
kamat 20%.
Hatarozza meg a rendelkezésre all6 adatok felhaszndldsaval:

a) anévleges hozamot,
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b) az egyszerli hozamot,
¢) atényleges hozamot (a bels6 kamatlabat),
d) akotvény arfolyam kamatrugalmassagat,
e) az atlagos futamidét.

Valamely kétvényt 100 000 Ft névértéken bocsétottak ki, a névleges kamatszintje 10%.
A kotvény névértékét a 10 éves lejarat id6pontjaban fizetik vissza. Arfolyama 88%.

Hatarozza meg a hozamot :
a) kozelité modszerrel,
b) linearis interpolacidval.

Valamely cég 100 000 Ft névértékii kotvényt bocsatott ki 11%-os névleges kamatozassal.
Hasonl6 kockdzati kotvények hozama a t6kepiacon jelenleg 15%. A kétvények névértek-
ét egyOsszegben a lejarat napjan fizetik vissza.

Hatdrozza meg, hogy a kdtvény arfolyama mekkora, ha a lejarat id6pontja:
a) 5 év milva,

b) 10 év milva,

¢) 20 év mulva lesz.

Valamely tarsasdg hosszu ideje kedvezd jovedelmi pozicidban van. K6tvényeinek arfo-
lyama 110 000,— Ft. A kotvényeket 100 000,— Ft névértéken 12%-os névleges kamatozas-
sal hoztdk forgalomba és a lejaratig még 15 év van hatra. A t6kepiacon a hasonlé kocka-
zath kétvények hozama jelenleg 10%.

Hatarozza meg a tarsasag kotvényének jelenlegi arfolyamét és értékelje, hogy a kdtvény
a jelen id6pontban alul, vagy talértékelt-e?

Valamely cég kiilonféle értékpapirok kibocsatisdval szerzi meg a piacon a mikddéshez
sziikséges penzt. A rendelkezésre 4116 adatok a kovetkezdk:

a) a torzsrészvények jelenlegi arfolyama 1 200 HUF, a vérhaté osztalék 36
HUF/részvény, és becslések szerint az osztalék dtlagos novekedési iiteme évenként
7%.

b) Az els6bbségi részvények éves osztaléka 50 HUF/részvény, az 4arfolyama 600 HUF:

c) A koétvények 1 000 HUF névértéken és éves 12%-os névleges kamatozassal keriiltek
forgalomba, 15 éves lejarattal, és jelenlegi arfolyamuk 3 200,- HUF.

Hatarozza meg az egyes értékpapirok elvart hozamat.



5.11 Valamely cégnél a béta értéke 1,2, a kockazatmentes kamatlab 11% és a piaci kockazati
prémium 9%.

a) Hatarozza meg a cég értékpapirjatol elvart hozamot,

b) Ha létezik 25%-0s hozamot igér6 beruhaza31 lehetdség, ez pozitiv netto- jelenértéket
eredményezne-e?

c) Mennyi lenne a tirsasig részvényeinek jelenlegi arfolyama, ha a kdvetkezd évi var-
hat6 osztalék 38 HUF, és az osztalékndvekedés vérhato iiteme 14% évenkeént.

5.12 Mekkora értéket (%o-ot) kell megjelenitenie a piaci portfolié és a kamatmentes befektetés
hozaméanak, hogy a CAPM modell teljesiiljon, ha a kovetkezo feltételeket ismerjiik:

I. részvény piaci kockazata 1,2, a varhaté hozam 22%,
II. részvény piaci kockazata 0,9, a varhaté hozam 19%.

5.13 Valamely Rt. torzsrészvények és els6bbségi részvények kibocsatasaval szerzi meg a mi-
kddéshez sziikséges pénzt.
A torzsrészvényeket 5 200,- HUF-os arfolyamon adtak el, a varhato osztalek 150 HUF
részvényenként és a befektet6k 6%-os osztalékndvekedésre szdmitanak évenként.
Az elsGbbségi részvények kibocsatasa 3 500 HUF-os arfolyamon tortént részvényenként
és a fixen meghatédrozott osztalék 250 HUF/részvény.

Hatarozza meg, hogy a befektet6k mekkora hozamra szamithatnak az egyes értékpapirok
esetében?

5.14 Hatarozza meg a részvény arfolyamat, ha a cég allando osztalékpblitjkét folytat és a for-
galomban 1évé értékpapirt a kdvetkezd feltételek jellemzik:

— varhat6 osztalék 21 USD / részvény,
— osztaléknovekedés mértéke évenként 5%,
— alternativ hozamrata 12%.

5.15 Valamely részvénytarsagnal az egy részvényre jutd adozott eredmény 6t éves id6szakot
vizsgélva az egyes években a kovetkezGképpen alakult: 400,- 420,- 441,- 464,- 488,-.
A térsasag ugy tervezi, hogy a kévetkezd években is hasonlé iitemben fog novekedni az
egy részvényre jutd adozott eredmény. A tarsasag az addézott eredmény 30%-4t tervezi
osztalékként kifizetni.

a) Hatérozza meg a kvetkezd évre varhat6 egy részvényre jutd jovedelem és osztalék
Osszegét.
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b) Ha a befektetdk altal megkovetelt hozam 13%, mennyi lesz a kovetkez6 évben a rész-
vény arfolyama?

Valamely részvénytarsasag 6t éve kezdte meg miikodését és az egész idészak alatt vissza-
forgattak (ujra befektették) a megtermelt, ad6zott eredményt. A tervek szerint a hatodik
évtdk kezd6dben fog a tarsasag osztalékot fizetni, amelyet 100 Ft 6sszegben tervez rész-
vényenkeént és a tovabbi években egyenletes iitemben 5%-kal kivan novelni.

Amennyiben hasonl6é befektetések hozama a t6kepiacon 15% koriil mozog, mennyiért
vasarona meg ma ezt a részvényt darabonként?

Egy két értekpapirbol allé portfoliorol a kovetkezd informacidkat ismerjiik:

Az ,,A” értékpapir hozama 18%, kockazata 16%, mennyisége X,
a ,,B” értékpapir hozama 20%, kockédzata 24%, mennyisége X p.
Az ,A” és ,B” értékpapirok korrelaci6s egyiitthatoja 0,48.

Hatarozza meg a két értékpapir aranyat a portf6lién beliil minimalis kockazat mellett. En-
nél az aranynal mekkora a portf6lio kockazata?

Valamely részvénytarsasag a t6keszezéshez a részvény és a kotvényibocsatas modjat va-
lasztotta. A részvényeket 9 000,— Ft-os arfolyamon bocsatottak ki, és a kdvetkezd évben
varhatoan 300 Ft osztalékot fizetnek, melyre a befektetSk a kovetkezd években 6%-o0s
évenkeénti ndvekedési litemet varnak. A kétvények 10 000 Ft-os névértéken keriiltek for-
galomba 12%-0s éves névleges kamatozassal. A kotvény jelenlegi arfolyama 12 000 Ft és
10 év mulva jar le.

Hatarozza meg a befektetdk altal az értékpapiroktol elvart hozamot.

Valamely tarsasag kotvénykibocsatasa a kovetkezd feltételekkel torténik:

— névérték 50 000,— Ft
— névleges hozam 14%,
— elvart hozam 16%,
— lejarati id6 6 év.

A tarsasdg a kotvény névértékét a lejarat id6pontjaban egydsszegben fizeti vissza.
Hatarozza meg a kétvény egyszerti hozamét.



5.20 Valamely kotvényr6l a kovetkezd adatokat ismerjilK
— futamidd 15 év,
— éves névleges kamat 40 000, Ft.
A kamatokat fix Osszegben év végén, a névértéket pedig a lejarat id6pontjaban
egyosszegben fizeti a tarsasag.

a) Hatdrozza meg, hogy mekkora a kotvény névértéke, ha a kibocsataskor a hasonl6 kot-
vények hozama 16%, és a kotvény arfolyama 244 600,— Ft.

b) Hatérozza meg a kotvény arfolyamét a 10. év végén, ha tudjuk, hogy az elvért hozam
20%-ra nétt.

5.21 Hatdrozza meg a kotvény arfolyam kamatrugalmassagat a kovetkezd feltételek figyelem-
bevételével és értékelje a kapott eredményeket:

a) A kotvény névértéke 2 000,- USD, a kibocsatasi arfolyam 2 050,- USD, a targyid6-
szaki piaci kamat 22%, a kotvény fix kamata 20%.

b) A kotvény névértéke 2 000,- USD, a kibocsatasi arfolyam 1 800,- USD, a targyid6-
szaki piaci kamat 18%, a kotvény fix kamata 20%,

c) A kotvény névertéke 2 000,- USD, a kibocsatasi arfolyam 1 800,- USD, a targyid6-
szaki piaci kamat 24%, a kotvény fix kamata 20%.

5.22 Hatdrozza meg a kovetkez6 adatok alapjan a kotvény arfolyam kamatrugalmassagat:

— névérték 25 000,— Ft
— egyszer( hozam 10%,
— piaci kamatlab 15%,
— arfolyam 20 000, Ft.

5.23 Onnek felkinljak megvételre a ,,Szemes Rt.” tizéves futamidejii speciélis konstrukci6ji
kotvényét, amelyre évenként 20 000 Ft kifizetését igéri a kibocsatd. A kétvény hét év
mulva jar le, a legkdzelebbi kifizetés éppen egy év mulva esedékes.

Befektetési tanacsaddja szerint, ha a vételre szant 6sszeget inkabb a a ,,Gratisz” Banknél
kotné le tartos betétként, akkor — a negyedévenkénti t6késités ko vetkeztében — jobban jar-
na, mert a hetedik év végén 223 995, Ft-ot kapna kézhez.

Kérdés: Igaza van-e a tanacsadonak, ha a kotvényt6l elvarheté hozam évi 15%?
Mekkora évenkénti névleges kamatot igér a ,,Gratisz” Bank betétje?
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A Titan Vallalat 3 éves futamidejii, 15%-os fix kamatozasi, 80 000,— Ftos névértékii kot-
vényét pontosan egy éve 78 000,— Ft-os kibocsatasi arfolyamon hoztak forgalomba.

Keérdés:

a) Mennyit fizetne a kotvényért a mai kamatfizetés el6tt, ha az elvarhaté hozam 16%-
0s, és a torlesztés egy Osszegben, a futamidG végén esedékes?

b) Mekkora a kdtvény hatralévé atlagos futamideje (duration)?

A Trisztan Rt. 4 éves futamidejti, 16%-os fix kamatozasu, 50 000,— Ft-os névértékii kot-
vényét pontosan kettS éve 47 000, Ft-os kibocsatési drfolyamon hozték forgalomba.

Kérdés:

a) Mennyit fizetne a kotvényért a mai kamatfizetés el6tt, ha az elvarhaté hozam 18%-
0s, €s a torlesztés évenként egyenletesen torténik.

b) Mekkora a kbtvény hatralévé atlagos futamideje (duration)? (A részeredményeket Ft-
ra kerekitse).

Egy két év mulva lejaré 20 000,— Ft névértékii, kamatszelvény nélkiili 4llamkotvénynek
jelenleg 14 863, Ft az arfolyama.

Kérdés:

a) Mekkora a kétéves futamidejli kockazatmentes hitelek éves hozama?

b) Milyen kibocsatasi arfolyamon hoztak forgalomba a fenti kotvényt pontosan egy év-
vel ezel6tt, ha feltételezziik, hogy a haroméves kockazatmentes hitelek éves hozama
a kétévesekével azonos? '

Valamely cég részvényeket bocsat ki, amelyr6l a kovetkezd adatokat ismerjiik:
—névérték 100 000,— Ft,

— t6kekoltség 18%,

— éves osztalékrata 15%.

A kibocsaté vételi opcidjanak értéke 10 év milva a részvényre 90 000,— Ft.

Hatarozza meg, hogy a rendelkezésre 4116 informécidk alapjan milyen arfolyamon vésa-
rolhaté meg a kibocsataskor a részvény?



5.28 Valamely cég részvényérdl a kovetkezo adatokat ismerjiik:

— osztalékfizetés az elsd évben 4 000,— Ft,
—névérték 25 000,— Ft

— évenkénti allando iitemti osztalékndvekedés 200,— Ft.
A cég a részvényt 35 000,— Ft-os arfolyamon kinélja.

Amennyiben feltételezziik, hogy a befektetdk altal elvart hozam a névleges hozammal
egyenld, érdemes — e az adott arfolyamon megvésarolni a részvényt.

5.29 Valamely részvénytarsasag nyilvantartasabol kiemelt adatok a kovetkezdk:

— torzsrészvények szama 10 000 darab,
— addzés utan eredmény 15 000,—E ft,
— sajat tke 54 000,— E Ft.

Hatirozza meg egy részvény konyv szerinti értékének nagysagat.

5.30 Valamely cég nyilvantartisdban szerepl6 adatai koziil a kovetkezoket ismerjiik:

— addzés utini eredmény 9 500,—E Ft,

— sajat t6ke 47 500,- E Ft,

— torzsrészvények szama 1 000 darab,

— osztalék 6 000,— Ft/darab.

Hatarozza meg, hogy varhat6an mekkora lesz a cég részvénye osztalékanak novekedési
liteme?

5.31 Valamely hitelezé birtokaban 1év6 kotvényr6l a kovetkezd adatokat ismerjiik:

— névérték 240 000,— Ft,
— vételi arfolyam 120%,
— névleges kamat 18%.

A kotveény birtokosa a kotvényét 110%-os arfolyamon tervezi eladni 5 év milva.

A rendelkezésre allo adatok felhasznaldsaval hatirozza meg a kétvény tényleges hoza-
mat.

5.32 Valamely kétvény esetében a kamatfizetés minden év végén, a téketorlesztés pedig a
kamatfizetéssel egyid6ben torténik. A rendelkezésre 4ll6 informéciok a kovetkezdk:
— névérték 20 000, Ft,
— vételi arfolyam 18 702,- Ft
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— piaci kamatlab 18%,
— futamidé 3 év.

a) Hatérozza meg a kétvény arfolyamat az els6 kamatfizetés el6tt 1 nappal,
b) Hatérozza meg a kétvény arfolyamat a masodik kamatfizetés utan 1 nappal.

5.33 Valamely befektetd részvényt szeretne vasarolni . Ismeri a kovetkezd feltételeket:

— a részvény vart hozama 18%,

— a részvény vérhatd osztaléka 10 DEM/részvény,
— a becsiilt novekedési litem 6%,

— a jelenlegi arfolyam 240 DEM.

Hatérozza meg a szamitott arfolyamot.

5.34 Valamely részvényre vonatkozéan a kovetkezd adatokat ismerjiik:

— kockazatmentes kamatlab 12%,

— piaci portfélié hozama 14%,

— osztaléknovekedési iitem évenként 5%,

— a részvény elvart hozama 16%,

— arfolyam jelenleg 8400,— Ft.
Hatarozza meg:

a) mekkora osztalékot fizetett ebben az évben a részvény ?
b) mekkora a részvény kockazata?
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